
V dokaz kako krivično in nesmisel
no je^ tako postopanje, naj služi seledeče: 

Stanovanjske doklade dobivajo tudi 
vsi oni, ki imajo brezplačna službena sta
novanja, učiteljice, žene veleposestnikov, 
verižnikov trgovcev, bančnih uradnikov, 
advokatov, hčere učiteljice, ki bivajo do
ma pri svojih starših, tudi take. ki rabijo 
svojo plačo samo za luksus. V neki znan1 

obitelji. hkrati pet oseb. prejema stano
vanjsko doklado. Ako pojde učiteljica, 
žena državnega nameščenca v T>okoi, do
biva stanarino, ako je mož upokojen, tudi. 
a dokler delata dva, tako dolgo nič. Ena
ko je z dnevnicami. 

Popolnoma pravilno je da dobivajo 
vsi omenjeni tudi stanovanjsko doklado, 
ker ta je del plače in ni nikaka miloščina. 
Tudi osebna doklada nam gre vsem ena
ko: za enako delo enako plačilo. A tem
bolj občutimo me ki smo tako hudo pri
krajšane, to vnebovpijočo krivico, to kru
to zapostavljanje, ki nam jemlje ves po
gum in zaduši v nas vsako iskrico ide
alizma, vsako vero v pravičnost in do
bro voljo naše vlade

V dokaz nezaslišane krivice naj slu
žijo sledeči podatki: Učiteljica, žena dr
žavnega nameščenca, ki služi 20 let, je 
napram svojim koleginjam prikrajšana za 
570 Din mesečno, starejše pa kar za 720 
Din, torej skoraj za polovico svojih pre
jemkov. 

Storile smo vse. kar se da storiti, pi
sale ter pošiljale peticije in proteste, obr
nile se do vseh naših organizacij zainte
resirale poslance. »Kolo jugoslov. sesta
ra« itd. a vse zaman. 

Opetovano pozivamo naše organiza
cije, da se z vso vnemo zavzamejo za 
nas. da zastavijo vse svoie silev odpra
vo teh krivic. Ko so svoj čas pri štajer
ski deželni vladi uvedli slično praktiko 
napram nam, sta se »Lehrerbund« in 
»Zveza južnoštajerskega učiteljstva« po
tegnila za nas s tako energijo da so to 
naredbo takoj ukinili ter nam naknadno 
nakazali polne prejemke. Kar je bilo mo
goče doseči organizaciji pri nemški vladi, 
menda tudi ne bo nemogoče doseči v na
ši narodni državi* 

Učiteljice, poročene z 
državnimi nameščenci. 

Ko je bil predsednik našega Udruže
nia v zadevi naših za polovico prikrajša
nih osebnih doklad pri ministru prosvete, 
izjavil je ta. da si ne upa naše zadeve 
predložiti ministrskemu svetu, ker v slu
čaju, da bi se nam izplačale polne dokla
de bi presegali dohodki učiteljske poro
dice plačo višjih činovnikov s fakultetno 
naobrazbo in on ne mara ustvarjati take
ga nepravilnega »razmerja«. (»Narodna 
Prosveta«), 

To bi bilo torej nepravilno »razmer
ie« ko bi dva duševna delavca skupaj 
prejemala več kot eden sam! Da se 
ohrani ravnotežje, smemo one, z držav
nimi nameščenci poročene učiteljice, pre
jemati samo polovico onih dohodkov, ki 
jih imajo neporočene koleginje ali pa uči
teljicežene. kojih možje niso v državni 
službi in so s tem že itak boljše situirane. 
Zakaj pa ne bi žene visokih činovnikov 
s fakultetno kvalifikacijo ustvarjale tega 
ravnotežja s tem. da z duševnim ali dru
gim delom prispevajo k dohodkom svojih 
soprogov? V predvojnem času, ko so bi
le življenske razmere neprimerno ugod
nejše ni bilo govora o kakem nepravil
nem »razmerju« — »Nepravilno razrner
ie« je to, ako ima služkinja večje dohod
ke kot učiteljica, delavec ali hlapec več 
kot visokošolski profesor, ne pa. če dva 
skupaj zaslužita več kot eden sam: to 
»nepravilno razmerje« naj bi skušala na
ša vlada odpraviti! 

Toda ni še bilo dovolj krivice! Vsi 
državni nameščenci so prejeli sedaj sta
novanjsko doklado. malenkostni prispe
vek sicer, ki izdaleka ne dosega tega, kar 
stanovanje v resnici stane, a me zopet 
nič.* Prišlo je to povsem nepričakovano, 
ker dotična odredba nikjer ne omenja, da 
bi bile me izvzete. Morebiti ie vzrok te
mu slična mahinacija. kakor pri maksimi
ranju dokad upokojencev, ki so jo po
vzročile podrejene oblasti s svojim po
vpraševanjem in državno računovodstvo 
s svojim samolastnim tolmačenjem za
kona.** 

* Otežkočeno je to vprašanje zaradi 
tega ker ni odvisno od lokalnih, temveč 
centralnih faktoriev in ker zadeva vse 
uradništvo in ne samo učiteljstvo. Le v 
složnem nastopu in delu je mogoč uspeh. 
Ni pa organizacija zamudila nobene pri
like in je vselej pravočasno opozorila od
ločilne faktorje tudi na to vprašamo. 

U r e d n. 

* Zadeva je sedaj rešena, ker je mi
nistrstvo v našem smislu rešilo izplačilo 
stanovanjskih doklad poročenim učitelji
cam in se bodo doklade izplačale. 

U r e d n . . 
** Glede maksimiranja ima zakon 

točne določbe, ki so odločno socialno kri
vične in neopravičene — dvoma na ni. 

U r e d n


